

# Реклама, объявления

## УСЛУГИ

Пассажирские перевозки Холодный-Сусуман-Магадан и обратно. Ежедневно, бронирование мест, проездные документы выдаются. Проезд от 3000 руб.

Тел. 8-914-850-58-59; 8-914-866-65-55; 8(41322)65-27-73; 8-908-603-24-55; 66-35-73; 8-951-292-93-03.

Св-во № 10180942 от 24.01.2022 г., ИНН 490900192381, выд. Управление Федеральной налоговой службы по Магаданской обл. 5-5

### ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ МАГАДАН-СУСУМАН И ОБРАТНО

ТЕЛ. В СУСУМАНЕ: 8-914-854-11-10  
ТЕЛ. В МАГАДАНЕ: 8-914-864-15-79  
8-908-603-18-08  
8-924-692-77-11

8-6

## ВНИМАНИЕ

**Мероприятие социального контракта по поиску работы**

Понес работы (29308 руб. в первый месяц заключения социального контракта и ежемесячно в течение 3 мес. с момента подтверждения факта трудоустройства)

Проф.об.члене или дипломированном

С кем заключается социальный контракт?

- маломужские семьи
- маломужские одиноко проживающие граждане, проживающие на территории Магаданской области

Условия:

- регистрация в органах занятости в качестве безработного или поиска работы

На какой срок заключается социальный контракт?

Социальный контракт заключается сроком от 3 до 9 месяцев

Документы:

- документ, удостоверяющий личность
- доходы за 3 предыдущих месяца, предшествующих месяцу подачи заявления

Куда обращаться:

**Социальный контракт на осуществление индивидуальной деятельности**

Социальный контракт – соглашение, которое заключено между гражданином и органом социальной защиты, в соответствии с которым орган социальной защиты обязуется оказать гражданину помощь, а гражданин – реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации.

С кем заключается социальный контракт?

Мероприятия социального контракта

Регистрация в качестве самозанятого, индивидуального предпринимателя (по сумме расходов до 350 тыс.руб. одновременно)

Какая семья является маломужской?

Маломужская семья – это семья, в которой доход на каждого члена семьи ниже величинны прожиточного минимума (ВМ), установленного в области на дату подачи заявления. При расчете среднедушевого дохода семьи учитываются доходы всех, кто проживает совместно с заявителем.

На какой срок заключается социальный контракт?

Социальный контракт

Цель: повышение уровня и качества жизни заявителей за счет получения постоянных источников дохода в денежной или натуральной форме.

Куда обращаться:

г. Сусуман, ул. Ленина, д. 31, каб. 212  
Часы приема:  
среда – с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00  
четверг – с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00  
Телефон для справок: 8(41345)2-11-55

**Социальный контракт на Личное подсобное хозяйство**

Кем заключается социальный контракт?

Маломужские семьи, одиноко проживающие граждане, проживающие на территории Магаданской области

Мероприятие социального контракта

Выделение личного подсобного хозяйства (до 200 тыс.руб. одновременно)

Цель: повышение уровня и качества жизни заявителей за счет получения источников дохода в денежной или натуральной форме.

На какой срок заключается социальный контракт?

Социальный контракт заключается сроком от 3 месяцев до одного года

Куда обращаться:

г. Сусуман, ул. Ленина, д. 31, каб. 212  
Часы приема:  
среда – с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00  
четверг – с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00  
Телефон для справок: 8(41345)2-11-55

**СЛУЖБА ПО Контракту в Вооруженных Силах**

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ  
ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ  
ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ

8 [4132] 62-26-57

ARMIA RUSSIA CONTRACT49GOV.RU

**Горняк Севера**  
Газета основана в 1939 году  
Главный редактор – Ю.С. Паращенко  
Реклама, объявления, прием и выдача заказов – 8 (41345) 2-26-70, 8-924-851-95-47.  
Электронный сайт:  
<https://susumannovosti.ru>  
E-mail:  
[gornyak.online@yandex.ru](mailto:gornyak.online@yandex.ru)

Адрес редакции, издателя: 686314 г. Сусуман Магаданской обл., ул. Набережная, д. 1  
Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Редакционно-издательский комплекс «Печать», адрес: 686314 г. Сусуман, Магаданской области, ул. Набережная, д. 1.  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений.  
Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.  
Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.  
Номер подписан 22.08.2024 г.  
Заказ № 34  
Тираж 680 экз.

**К сведению наших читателей!**  
По вопросам доставки газеты можно обращаться в ОПС «Сусуман».  
Телефон: 8 (413) 452-11-57  
Оформить подписку вы можете в отделениях связи города и поселков округа с любого месяца.  
Наш индекс: 52670  
Учредитель – Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Сусуманского муниципального округа.  
Газета «Горняк Севера» зарегистрирована Северо-Восточным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Свидетельство о регистрации ПИ № 14-24 от 26.09.2000 г.

# ГОРНЯК СЕВЕРА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1939 ГОДУ

№ 34 (11160)

23 августа 2024 г.

Распространяется по подписке

В розницу – цена свободная

12+



## Дорогие сусуманцы!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Российский флаг наравне с гербом и гимном является символом нашей государственности. Во все времена он олицетворял величие и могущество нашего Отечества. Легендарный триколор окружен многовековой славой, он венчал великие Победы, научные открытия, культурные достижения и другие важные события в жизни страны.

Государственный флаг объединяет представителей всех национальностей, социальных групп, политических партий и общественных организаций в стремлении сделать нашу страну сильным и независимым государством. Он утверждает преемственность поколений, укрепляет патриотический дух.

Уверен, что жители округа внесут свой достойный вклад в строительство новой, могучей и процветающей России.

Желаю вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия. Пусть этот день придаст всем сил и уверенности в достижении поставленных целей во благо нашей державы! И пусть флаг России развевается над мирной, счастливой и сильной страной!

С уважением, И.Н. ПРЯНИКОВ,  
Глава Сусуманского муниципального округа.

## День Государственного флага РФ

### Дорогие жители Магаданской области!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага России!

Мы отмечаем этот праздник с большой гордостью и любовью к нашей великой Родине. Триколор олицетворяет героическую многовековую историю страны, напоминает, что главными качествами граждан нашего Отечества являются сила духа, свобода, верность и мужество. Он объединил весь многонациональный народ в крепкую семью, где каждый является частью великой державы и находится под защитой флага Российской Федерации.

Желаю вам крепкого здоровья, добра и счастья!

С праздником!

*С.К. НОСОВ,*

*Губернатор Магаданской области.*

### Уважаемые колымчане!

Более трех столетий бело-сине-красный триколор сопровождает нас на пути к великим свершениям. Символизируя мир, веру и силу, вдохновляет нас так же, как и наших предков, в трудные времена.

Свидетель богатейшей истории страны, родное знамя и сегодня олицетворяет мужество и патриотизм россиян, величие и несокрушимость Родины, свободу, независимость и единство многонационального народа Российской Федерации. Продолжая славные традиции, гордясь успехами и достижениями предыдущих поколений, крепим мы мощь Отечества, под

трехцветным полотнищем стяга отстаиваем суверенитет любимой державы, защищаем русский мир. От каждого из нас в эти дни зависит настоящее и будущее отчей земли.

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации, земляки! Счастья, любви, благополучия, крепкого здоровья вам и вашим близким! Пусть процветает наша Колыма, сильной и могучей будет Россия!

*С.В. АБРАМОВ,*

*Председатель Магаданской областной Думы.*

### Дорогие земляки!

22 августа отмечается один из самых важных и значимых праздников в нашей стране – день Государственного флага Российской Федерации.

Флаг – один из главных символов государства, который объединяет граждан, связывает воедино прошлое, настоящее и будущее страны. Три его цвета обозначают чистоту, преданность и храбрость.

Под российским флагом вершились значимые события в истории России. И сегодня мы продолжаем добиваться успехов в экономике, науке и спорте, защищаем целостность и суверенитет нашей страны.

Уважение к флагу – это уважение к своей истории, культуре и традициям, это знак сильной и независимой

страны. И сегодня наша важная задача – воспитать в подрастающем поколении бережное отношение к государственной символике.

Пусть всегда будет в наших сердцах чувство гордости за Россию, за наш Государственный флаг, свой народ и свой район.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, мира, добра, стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

С праздником, дорогие земляки!

*С.А. ХРИСТОВ,*

*Председатель Собрания представителей  
Сусуманского муниципального округа  
Магаданской области.*

### Флаг державы – символ славы

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. Указом Президента РФ от 20 августа 1994 года 22 августа стало государственным праздником – Днем Государственного флага Российской Федерации.

Государственный флаг – не просто национальный символ России. Это свидетельство богатейшей истории нашей страны, нерушимости исторических традиций. Устремленный в небо, он призывает нас к новым делам и свершениям. Наш флаг узнаваем во всем мире! Под флагом Родины подписываются важнейшие документы, наши солдаты и офицеры совершают подвиги и одерживают победы. Под этим флагом сохраняются славные традиции служения Отечеству и вносится весомый вклад в укрепление мощи и процветания нашего государства. Мы по праву можем считать сегодняшний праздник всенародным. Он объединяет всех граждан России в независимости от возраста, религиозных убеждений, профессии.



22 августа на площади возле администрации Сусуманского муниципального округа состоялся торжественный митинг, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации.

Перед началом митинга активисты «Движение первых» провели акцию по раздаче ленточек триколор

Горняк Севера

## Реклама, объявления

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

В Муниципальное Казенное учреждение «ТехЦентр» на полный рабочий день основным работником требуются:

1. **Водитель автомобиля.** Требования к квалификации: образование среднее, стаж работы не менее 1 года, наличие удостоверения на право управления автомобилем категории В, С, D, наличие карты водителя.

2. **Механик.** Требования к квалификации: образование высшее или среднее профессиональное (техническое), стаж работы не менее 3х лет.

3. **Уборщик служебных помещений.**

4. **Рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.**

5. **Электромонтер.**

6. **Слесарь по ремонту автомобилей.**

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 1 и по тел.: 8 (41345) 2-10-21.

\* \* \*

В Единую дежурно-диспетчерскую службу-112 Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области требуется Оператор системы экстренных вызовов по единому номеру 112.

Требования к кандидатам:

- образование не ниже среднего профессионального;

- навыки пользования компьютерной и другой оргтехники;

- опыт работы со справочными правовыми системами, приложениями Microsoft Office.

Приветствуются навыки позитивного межличностного общения и деловой этики, коммуникабельность, стрессоустойчивость.

За дополнительной информацией обращаться в Администрацию Сусуманского муниципального округа по адресу: г. Сусуман, ул. Советская, дом 7 с 09-00 ч. до 17-00 ч. Телефон для справок 8 (413-45) 2-23-22.

При себе иметь следующие документы:

- документ удостоверяющий личность;

- документы, подтверждающие профессиональное образование;

- оригинал и копию трудовой книжки или иных

документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность.

\* \* \*

В МКУ «Центр бухгалтерского учета и отчетности» на постоянную работу требуются:

- ведущий экономист;

- ведущий бухгалтер.

Обращаться по тел. 8 (41345) 2-23-17.

\* \* \*

В отдел архитектуры и градостроительства управления ГХ и ЖТ Сусуманского муниципального округа Магаданской области на замещение вакантной должности требуется начальник отдела архитектуры и градостроительства с учетом следующих квалификационных требований:

- образование высшее, соответствующее направлению деятельности;

- знание законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области архитектуры и градостроительной деятельности;

- знание распорядительных, методических и нормативных документов по вопросам проектирования, строительства и эксплуатации объектов;

- знание и умение применять в соответствии с профилем работы отдела Градостроительный и Жилищный кодексы РФ, строительные нормы и правила;

- навыки проектирования и строительного производства, систематизации и подготовки информационных материалов, уверенное пользование персональным компьютером (Word, Excel), знание основных программ

необходимых для работы – AutoCAD (создание чертежей) и MapInfo (разработка картографических материалов, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности).

- иметь навыки позитивного межличностного общения, способность к сотрудничеству, коммуникабельность, знание делового этикета.

По вопросам, связанным с условиями трудоустройства, обращаться по телефону: 2-13-91.

### ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

#### Вниманию родителей, выпускников, всех, кто хочет получить среднее профессиональное образование!

Сусуманский профессиональный лицей с 01 июня 2024 года объявляет набор студентов по программам обучения среднего профессионального образования:

- с получением среднего общего образования по очной форме обучения, по программе подготовки квалифицированных рабочих на базе 9 классов

**Ремонтник горного оборудования**, с получением квалификации «Слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования» и «Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом»;

- с получением среднего общего образования по очной форме обучения, по программе подготовки специалистов

среднего звена на базе 9 классов **Экономика и бухгалтерский учет**, с получением квалификации «Кассир»;

- на базе среднего общего образования (11 классов) по заочной форме обучения, по программе подготовки специалистов среднего звена **Открытые горные работы**, с присвоением квалификации «Специалист по горным работам».

По программе профессионального обучения для лиц, не имеющих основного общего образования, окончивших школу со справкой, **Слесарь - электрик по ремонту оборудования**.

4-4

### ВНИМАНИЕ

#### Уважаемые собственники жилых помещений!

В целях обеспечения муниципальных нужд администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области рассмотрит приобретение жилых помещений (квартир) в городе Сусумане, за исключением многоквартирных домов признанных в установленном порядке аварийными.

По всем вопросам обращаться в жилищный отдел УГХ и ЖТ Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области по адресу: г. Сусуман, ул. Советская д. 19, каб. №2; каб. №3. В рабочие дни с 9-00 до 12-00 и с 14-00 до 17-00.

№ 34 (11160) 23 августа 2024 года

### Министерство сельского хозяйства магаданской области информирует

С 1 сентября 2024 года режим онлайн проверки становится обязательным для молочной продукции и упакованной воды для всех продавцов. Разрешительный режим на кассах – это запрет продажи товара, подлежащего обязательной маркировке, если при проверке кода маркировки на кассе верхнеуровневое кассовое ПО выдало ошибку.

Как работает разрешительный режим?

Отсканированный код маркировки с каждого товара(!) направляется запросом в систему маркировки «Честный знак» в режиме онлайн для проверки. Время проверки занимает долю секунды и не влияет на скорость работы кассы. Если код маркировки проверки не прошел – продать товар вы не сможете.

Что должен сделать розничный магазин к старту разрешительного режима:

- получить в личном кабинете системы маркировки «Честный знак» ключ доступа для осуществления проверок товаров с маркировкой на кассе перед продажей;
- обратится к поставщику кассового программного обеспечения для обновления до актуальной версии с проверочным режимом;
- провести обучение кассиров;
- выполнить выборочную проверку кодов маркировки при приеме товара, например, через мобильное приложение «Честный знак. Бизнес» – убедиться, что статус кода «В обороте», информация соответствует информации на этикетке;
- выстроить бизнес-процессы по товарам с маркировкой, которые не прошли проверку на кассе;
- начать проверку на кассах уже сейчас, для своевременной подготовки к выполнению обязательных требований.

### Военные комиссариаты Магаданской области совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту производит отбор граждан, пребывающих в запасе, для поступления на военную службу по контракту в воинские части как восточного военного округа, так и других военных округов.

На сегодняшний день в федеральное законодательство внесены изменения, согласно которым изменены требования, предъявляемые к кандидатам:

1. Контракт о прохождении военной службы вправе заключать граждане, пребывающие в запасе, годные по состоянию здоровья, своим морально-деловым и физическим качествам к прохождению военной службы по контракту в возрасте от 18 до 50 лет, вне зависимости от того служили они в армии или нет.

Все кандидаты проходят мероприятия отбора, которые включают в себя: медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и сдачу нормативов по физической подготовке.

### Департамент молодежной политики Магаданской области информирует

Общероссийская молодежная общественная организация «Российский союз сельской молодежи» в партнерстве с Ассоциацией «Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления» в рамках программы «Кадры для села» проводят Всероссийский конкурс молодых управленцев «Лидеры села»

К участию конкурса приглашаются сельские управленцы в сферах муниципального управления, сельского хозяйства и других отраслей производства, общественной и политической деятельности, туризма, образования, культуры и спорта, здравоохранения, медиасферы и других направлений деятельности.

Победители конкурса получают ценные призы, возможность карьерного сопровождения и консультирования, медийную поддержку и помощь в формировании личного бренда. Кроме того, они смогут поучаствовать в образовательной программе «Лидеры изменений» на базе круглосуточного молодежного образовательного центра «Молодежная станица «Дон» (Ростовская область).

Регистрация участников Конкурса осуществляется через сайт лидерсела.рф до 30 сентября 2024 года

2. После успешного прохождения мероприятий отбора кандидат направляется в воинскую часть, в которой пожелал проходить военную службу, а это могут быть: воздушно-десантные войска, военно-морской флот, артиллерийские, мотострелковые, либо другие подразделения, где с ним заключается контракт, который в настоящее время может быть заключен минимально на срок 3 месяца. Также можно заключить контракт на срок более трех месяцев.

Транспортные расходы от места жительства до воинской части оплачивается Министерством обороны.

Военнослужащие по контракту получают денежное довольствие, а также другие льготы и социальные гарантии, предусмотренные законом.

В региональном законодательстве тоже произошли изменения:

Решением Губернатора Магаданской области всем поступившим на военную службу по контракту с территории нашего региона выплачивается единовременная выплата в размере 150-ти тысяч рублей.

Более того, в случае награждения магаданцев, которые служат по контракту, государственными наградами будет производиться выплата в размере одного миллиона рублей.

За более подробной информацией можно обращаться непосредственно в пункт отбора, расположенный по адресу: г. Магадан, ул. Портовая 36 А, тел. 62-26-57 или в ближайший военный комиссариат по месту нахождения гражданина.

### Флаг державы – символ славы

«Триколон в сердцах».

Под звучание гимна нашей страны право поднять флаг представилось Филиппу Константиновичу Смешко и Елизавете Москаленко.

После того как флаг был поднят и прозвучал гимн прошел флешмоб «Знамя России». Проведение флешмоба в честь Дня флага Российской Федерации – это не только патриотический жест, но и способ отдать дань уважения героизму тех, кто защищал и защищает Родину в трудные годы.

Ведущая митинга отметила, что «День Государственного флага Российской Федерации – это праздник, который объединяет всех патриотов Отечества, всех, кто чтит его государственные символы, героическую историю, многонациональную культуру, вековые традиции и верит в достойное будущее!»



присутствует муниципалитет, председатель Юлия Сергеевна Динилина –

В завершении митинга под песню «Флаг моего государства» торжественно вынесли Государственный флаг Российской Федерации.

Спасибо организаторам и артистам за яркий душевнотрепещущий митинг, который мы еще не скоро забудем, ведь флаг Российской Федерации, герб и гимн – это неотъемлемые атрибуты. Они рядом с нами в каждую торжественную минуту, и самые яркие достижения гражданина или всей страны отмечаются поднятием Государственного флага под звуки Гимна России. Российский флаг – символ чести и славы наших предков, он напоминает нам о том, что мы – граждане великой, свободной, сильной державы с героической историей и достойным будущим.

## Поздравляю всех колымчан, причастных к горняцкому труду, с Днем шахтера!

Добывающие предприятия были и остаются прочной основой социально-экономического развития Магаданской области. В горнопромышленном комплексе региона работают поколения, целые трудовые династии специалистов, которые хорошо знают, как тяжел шахтерский хлеб, какого мастерства и ответственности стоят производственные успехи.

Уважаемые ветераны и работники горнорудной

отрасли Магаданской области!

Спасибо вам за профессионализм, преданность делу и шахтерским традициям, за большой вклад в развитие региона.

Желаю всем труженикам отрасли крепкого здоровья, новых трудовых побед, семейного счастья и благополучия.

**С.К. НОСОВ,**

*Губернатор Магаданской области.*

## Уважаемые шахтеры, ветераны горной промышленности, преподаватели и студенты профильных учебных заведений!

Поздравляю вас с Днем шахтера! Профессиональный праздник горняков стал на Колыме общенародным. Горнодобывающий комплекс – локомотив региональной экономики. Успехи и достижения отрасли определяют не только конкурентоспособность и инвестиционную привлекательность территории, но и социальное благополучие нашего сурового северного края.

Наряду с производством золота и серебра, добычей полезных ископаемых горнорудные компании являются надежными социальными партнерами органов публичной власти, активно участвуют в реализации крупных инфраструктурных проектов, играют значительную роль в формировании современного культурно-образовательного пространства на восточных рубежах Отчизны. Весом вклад горняков в развитие отечественной науки,

совершенствование регионального и российского законодательства.

Благодаря вашим сильным характерам, опыту и профессионализму, любви к избранному делу и преданности ему, высокой ответственности за настоящее и будущее Северо-Востока, Магаданская область постоянно раздвигает горизонты, лидирует в разработке инновационных стратегий роста, славится трудовыми традициями и по праву считается золотым сердцем России.

Новых высот, свершений и позитивных перемен в отрасли! Крепкого всем здоровья, семейного счастья и благополучия! Пусть динамично развивается наша малая родина, крепнет и процветает любимое Отечество!

**С.В. АБРАМОВ,**

*Председатель Магаданской областной Думы.*

## Уважаемые горняки и работники угольной промышленности!

Примите самые искренние поздравления с Днем шахтера!

День шахтера всегда был и остается одним из самых почитаемых профессиональных праздников в истории нашего района. Отмечая этот день, мы отдаем дань преклонения и уважения людям особой закалки и твердого характера, которые посвятили свою профессиональную деятельность горняцкому делу, требующему высокой выдержки и самоотдачи, а нередко – подлинного мужества и героизма.

Шахтерский труд – удел мужественных, надежных,

сильных духом людей. Это сознательный выбор тех, кто способен работать в самых тяжелых условиях, не обращая внимания на трудности, и, конечно, всегда готов прийти на помощь товарищу.

Поздравляю всех работников, ветеранов труда с профессиональным праздником! Спасибо за труд, стойкость характера и верность шахтерским традициям. Желаю здоровья, семейного благополучия, удачи, долгих лет жизни вам и вашим близким!

**С уважением, И.Н. ПРЯНИКОВ,**

*Глава Сусуманского муниципального округа.*

## Уважаемые работники и ветераны отрасли!

Искренне и сердечно поздравляю с профессиональным праздником – Днем шахтера!

Это праздник настоящих тружеников, смелых, сильных людей, которые всегда подставляют плечо в трудное время и на которых можно положиться. Шахтеры, горняки – это действительно люди крепкой, проверенной породы.

Ваш труд рождает и закаляет характер, силу духа, достоинство рабочего человека, порождает гордость за свою профессию, традиции, которые живут в горняцких

династиях и передаются из поколения в поколение.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия и сил для претворения в жизнь всего доброго и значимого, что задумано. Уверенности в завтрашнем дне, счастья вам, вашим родным и близким!

**С.А. ХРИСТОВ,**

*Председатель Собрания представителей*

*Сусуманского муниципального округа*

*Магаданской области.*

## Черное, но все же – золото...

У него много имен. В официальных документах одно из них звучит требовательно и взыскательно – «твердое топливо...». Шахтер скажет – «мой уголь,

уголек...». А еще его величают черное, но все же – золото! Потому что без него не будет тепла и света в доме, без него ничего не будет!

## Памятка по профилактике гибели и травматизма детей на пожарах

Как правило, основной причиной пожаров в жилых домах является беспечное отношение взрослых к противопожарной безопасности. Часто это способствует гибели и травматизму детей.

К плачевным последствиям приводят:

1. Незнание детьми элементарных правил по обеспечению выживания в чрезвычайной ситуации. Дети не представляют, что делать при пожаре, и просто прячутся в кажущиеся им безопасными места в жилом помещении – в шкафы, тумбочки и т.д.

2. Свободный доступ ребенка к пожароопасным предметам и отсутствие психологических установок на запрет пользования ими. Родители не ограничивают доступ детям к спичкам, зажигалкам, горючим жидкостям и не воспитывают у них чувства опасности при использовании таких предметов.

3. Оставление детей одних или с престарелыми родственниками в запертых жилых помещениях и в потенциально опасной ситуации (работающие электро- и газовые приборы, ветхая электропроводка, курящие престарелые родственники).

4. Ограничение возможности покинуть помещение в случае пожара из-за установки на окнах и балконах решеток и входных сейфовых дверей. Особо стоит отметить тот факт, что большая часть детей гибнет из-за преступного отношения взрослых к исполнению своих родительских обязанностей.

Зачастую, решающим фактором в возникновении пожара и гибели детей является отсутствие контроля со

детей без  
ывают их  
ребенка  
е. Лучший  
ребенком –  
не всегда  
ботиться о

источники  
пном для  
ь, должно

пировать,  
обходимо  
ы строго  
риборами:  
исутствия  
-третьих,  
произойти  
он может  
пать, если

ваться ни в

покинуть  
горящее помещение, выйдя на улицу в безопасное место и обязательно сообщить о пожаре в пожарную охрану, родителям или соседям. Телефон Службы спасения «01» – со стационарного телефона, «101» или «112» – с мобильного телефона.

И еще один важный совет для родителей: рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности; будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности!

Помогите сформировать у детей чувство опасности огня. Пусть они узнают об угрозе огня из ваших

рассказов, предостережений и картинок, нежели из реальной жизни!!!

Помните, вы ответственны за безопасность ваших детей!

## ПРОФИЛАКТИКА ГИБЕЛИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОТ ПОЖАРА

Статистика показывает, что обычно от 15 до 25% общего количества пожаров происходит от шалости детей с огнем или нагревательными приборами.



Ребенок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор или даже устроить костер, который он когда-то видел в лесу, огороде и т.д. Подражая взрослым, дети иногда делают попытки курить.

Виноваты в этом, конечно, родители, которые оставляют детей одних в квартире, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают играть со спичками, поручают разжигать или присматривать за топящимися печами.

Чтобы избежать пожара по причине детской шалости с огнем, РОДИТЕЛИ:

- не оставляйте детей одних дома без присмотра;
- храните спички в недоступных для детей местах;
- не разрешайте детям пользоваться электронагревательными приборами, свечами, зажигалками, увеличительными стеклами, а также разжигать газовые приборы;
- не допускайте разведение детьми костров во дворах, вблизи строений, стогов сена;
- запретите детям посещение чердачных и подвальных помещений, сжигание сухой травы на полях и в лесах;

## ДЕТСКАЯ ШАЛОСТЬ С ОГНЕМ - ПРИЧИНА ПОЖАРА

Не играй, дружок, со спичкой! Помни ты - она мала. Но от спички - невелички может дом сгореть дотла.



Малополетние дети, оставленные без присмотра за топящимися печами, нередко являются виновниками возникновения пожара.

Нельзя поручать малолетним детям включение газовых приборов, а также включенными в сеть бытовыми электроприборами.

Спички следует хранить в местах, недоступных для детей.

Для предупреждения пожаров от шалости детей с огнем необходимо запрещать детям играть с огнем, пользоваться спичками, разводять костры и т.п.



Помните, что если вы обнаружили пожар, немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «01» или «112». Если вы находитесь вблизи пожара, немедленно покиньте горящее помещение, выйдя на улицу в безопасное место и обязательно сообщить о пожаре в пожарную охрану, родителям или соседям. Телефон Службы спасения «01» – со стационарного телефона, «101» или «112» – с мобильного телефона.

И еще один важный совет для родителей: рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности; будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности!

Помогите сформировать у детей чувство опасности огня. Пусть они узнают об угрозе огня из ваших

## 4500 федеральных льготников в Магаданской области получают набор социальных услуг в натуральном виде

В Магаданской области проживает почти 7 тысяч федеральных льготников, имеющих право на набор социальных услуг. 4,5 тысячи из них получают набор в натуральном виде, остальные – в денежном эквиваленте. Если гражданин желает изменить форму предоставляемых ему льгот со следующего года, потребуется подать заявление в Отделение СФР по Магаданской области до 1 октября 2024 года.

Набор социальных услуг можно получать как в виде натуральных льгот, так и в виде ежемесячной доплаты (1578,5 рублей).

Пакет услуг в натуральной форме включает в себя:

- лекарства, медицинские изделия и лечебное питание для детей с инвалидностью;

- путевку на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

По желанию гражданин может получать как весь пакет услуг, так и его часть, заменив остальное на денежную выплату.

Отделение СФР по Магаданской области рекомендует колымчанам взвешенно подходить к выбору формы набора соцуслуг. Так, сохранив за собой право на натуральные льготы, гражданин сможет пользоваться ими не по их номинальной стоимости, а в необходимом объеме.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете задать их операторам единого контакт-центра по номеру: 8-800-10-000-01 (пн.-пт., с 9.00-17.00).

Пресс-служба ОСФР.

## Официально

## Информация об итогах работы административной комиссии Администрации Сусуманского муниципального округа за I полугодие

Административная комиссия Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области доводит до сведения жителей Сусуманского муниципального округа, что в ноябре 2023 года Президентом России Владимиром Путиным дано поручение принять меры по улучшению санитарного состояния территорий, в том числе территорий общего пользования, и создание комфортной городской среды в муниципальных образованиях.

В связи с этим административной комиссией Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области проводится работа по выявлению правонарушений в сфере санитарного состояния территорий, в том числе территорий общего пользования, и создание комфортной городской среды в муниципальном образовании.

В первом полугодии 2024 года рассмотрено 6 дел об административных правонарушениях с вынесением административных наказаний в виде штрафа. По результатам рассмотрения виновные лица привлечены к административной ответственности на основании Закона Магаданской области от 15 марта 2005 года № 583-ОЗ «Об административных правонарушениях в Магаданской области» по ч. 1 ст. 3.18 (незаконное осуществление торговли, вне определенных мест) и ст. 6.4 (нарушение правил

благоустройства территории муниципального образования, установленных органами местного самоуправления).

**Напоминаем жителям и гостям нашего округа о необходимости соблюдения требований Правил благоустройства территории муниципального образования «Сусуманский муниципальный округ Магаданской области», текст которых размещен на сайте Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области.** В частности, запрещается сорить на всей территории муниципального образования, складировать и размещать твердые коммунальные и жидкие бытовые отходы, мусор (в том числе образовавшийся в ходе строительных и (или) ремонтных работ), тару и иные отходы вне мест, специально установленных для этого.

Владельцам животных (в частности собак) – выгуливать их на территориях парков, скверов, детских площадок, стадионов, выгуливать без мешка или иной емкости для сбора экскрементов. Также владельцы животных обязаны принимать необходимые меры по обеспечению безопасности окружающих людей и животных, а именно: выгуливать собак на поводке, а собак крупных пород и в наморднике, спускать собаку с поводка только в специально отведенных местах, а также на пустырях или в лесной зоне.

Горняк Севера

## Черное, но все же – золото...

В далеком 1935 году один из геологических отрядов, возглавляемый горным инженером Б.И. Вронским, обнаружил мощный пласт угля в обнажении на левом притоке реки Аркагалы. Этот приток был назван Знатным. В результате последующих работ этого отряда были открыты два угольных месторождения: Нижне-Аркагалинское, приуроченное к ручьям Знатный и Кадыкчан, и Верхне-Аркагалинское, приуроченное к ручьям Тал-Юрх, Грязный, Хакчан. И сразу, с первых лет развития угольной промышленности, Аркагалинские месторождения стали главными среди угольных месторождений нашего региона – рядом проходила Колымская трасса Магадан – Усть-Нера. Уголь был востребован, и он был доступен.

В настоящее время ЗАО «Колымская угольная компания» совместно со своим надежным партнером и смежником по добыче и поставке угля ООО «Ассоциация Делового сотрудничества» (генеральный директор Н.И. Симоненко) продолжают отрабатывать Верхне-Аркагалинское каменно-угольное месторождение в Сусуманском районе. Его общие запасы, учтенные государственным балансом, составляют 62,5 млн. тонн, что при ежегодной добыче угля по 0,4 млн. тонн хватит на 155 лет. Нижне-Аркагалинское месторождение с запасами 260 млн. тонн законсервировано в связи с закрытием шахты «Кадыкчанская» и ликвидацией поселка Кадыкчан.

Большая часть угля в настоящее время поставляется теплоснабжающим предприятиям ЖКХ Магаданской области и близлежащих Оймяконского и Момского улусов республики Саха (Якутия) – около 60%, предприятия Росэнерго (АрГРЭС, ОАО «Теплоэнергосервис») – 27%, другим мелким потребителям – 13%.

Главной задачей ЗАО «Колымская угольная компания» является полное удовлетворение потребности Магаданской области в твердом топливе и безусловное выполнение договорных обязательств с учетом качественных характеристик и графиков поставки. За 7 месяцев текущего года (при плане поставки угля 126,5 тыс. тонн) ЗАО «Колымская угольная компания» фактически отгрузила 131,5 тыс. (104%). Добыто угля за этот же период с учетом оказания услуг по добыче угля ООО «АДС» – 199,4 тыс. тонн при плане 199,0 (100,2%), выполнено вскрышных работ 926,5 тыс. кубометров при плане 855,0 (108,4%).

В настоящее время в компании с успехом используется высокопроизводительная техника как отечественного, так и зарубежного производства. Из отечественной хорошо себя рекомендовали на добыче угля и вскрыше горных пород мощные экскаваторы ЭКГ-8И и ЭКГ-5А с емкостью ковша 8 и 5 кубометров; буровые станки СБШ-250МН, подготавливающие мерзлые породы к рыхлению взрывным способом; практически полностью обновлен парк геологических автосамосвалов БелАЗ грузоподъемностью 45 тонн; приобретена и второй год используется в производстве новая смесительно-зарядная машина МСЗ-15-НПК на базе КамАЗ 6522 для приготовления простейшего взрывчатого вещества – игданит. Из импортной техники на горных работах широко применяются более производительные бульдозеры типа Komatsu, D-375, D-65 и погрузчики W-420. Для перевозки взрывчатых материалов, ГСМ, запасных частей и прочих материалов в 2012 году приобретены автомобили фирмы Volvo грузоподъемностью 45 тонн. Значительная часть техники приобреталась по лизингу через ОАО Сусуманский ГОК «Сусуманзолото».

Большое внимание уделяет компания кадровой политике, сохранению на предприятии оставшегося костяка профессионалов, поиску и закреплению новых опытных горняков, подготовке специалистов из числа своих работников. За прошедшие годы были созданы нормальные условия труда для своих работников. В их числе предоставление полного социального пакета, обеспечение работников-вахтовиков бесплатных трехразовым питанием в столовой разреза, выплата вознаграждения за выслугу лет и дополнительно, единовременного пособия увольняющимся пенсионерам; оказание материальной помощи сельхозпродуктами местного производства каждой осенью, предоставление жилья отдельным работникам в городе

Магадане и других населенных пунктов и многое другое.

Сегодня мы уверенно можем сказать, что наше настоящее богатство, сделавшее стабильную работу ЗАО «Колымская угольная компания» и обеспечивающее ему будущее, – это конечно, сложившийся профессиональный коллектив, в котором есть немало ветеранов отрасли. Это заместитель генерального директора по производству О.Н. Елизаров, заместитель генерального директора по геолого-маркшейдерской службе С.Н. Батуев, главный экономист Л.И. Маратулец, главный бухгалтер компании И.А. Заостровская. В филиале «Разрез Кадыкчанский»: главный бухгалтер филиала А.В. Кукса, главный маркшейдер Л.А. Королева, главный геолог Н.Б. Катеренко, заместитель директора Н.И. Черный, ведущий экономист Н.И. Колесник, начальник отдела кадров Г.М. Шестакова, ведущий специалист отдела сбыта Л.И. Фешук, ведущий материально-техническим складом Т.В. Мондраева, взрывник А.А. Баранов, машинист экскаватора Н.Н. Погудо, А.А. Бузько, водитель автомобиля БелАЗ В.И. Кравченко, машинист бурового станка И.А. Катаренко, Ю.Ю. Шипилов, и многие, многие другие.

Ведущим звеном в структуре ЗАО «Колымская угольная компания» является филиал «Разрез Кадыкчанский», который возглавляет молодой, ответственный директор С.А. Харченко. Рядом с ним трудятся около десятка молодых специалистов, которые по направлению Колымской угольной компании успешно обучались, а некоторые продолжают учиться в Северо-Восточном государственном университете по специальностям – открытые горные работы, маркшейдерское дело, геология. Многие из них уже самостоятельно возглавляют ответственные производственные участки в филиале «Разрез Кадыкчанский»: главный электромеханик Ю.Б. Окружнов, начальник участка ОГР Р.В. Чепига, механик по ремонту бульдозерной техники С.М. Алтунин. Настоящими профессионалами своего дела являются заместители по производству В.М. Щепляков, начальник участка БВР М.М. Амбросов, механик по ремонту горной техники В.А. Патраков, машинист экскаватора М.С. Шевченко, Г.М. Мальхин, М.Б. Ахмедов машинист бульдозера Н.В. Смоляк, водители автомобиля БелАЗ А.В. Крамаренко, Н.И. Лисовиченко, А.Т. Пазиллов, В.В. Кокош, кочегары промышленной котельной В.А. Березенко, В.А. Зайцева, О.В. Сидорович и другие.

С нашими постоянными надежными партнерами: главой администрации Сусуманского района, на территории которого находится филиал «Разрез Кадыкчанский», а также главой администрации поселка энергетиков и шахтеров Мянунджа нас связывает давнее взаимное социальное партнерство. При множестве своих дел и забот, мы всегда откликаемся на просьбы друг друга и оказываем посильную помощь при их решении. Многолетнее сотрудничество в сфере поставок угля сложилось и с главами других районных администраций, с руководителем Аркагалинской ГРЭС В.Б. Гарусовым.

Постоянную финансовую и техническую поддержку оказывает нам председатель Совета директоров ЗАО «Колымская угольная компания», депутат областной Думы В.К. Христов. Во многом успех нашей работы зависит от его активной позиции.

Наличие собственной угольной промышленности в нашем удаленном регионе и ее бесперебойной функционирование является для жителей Колымы жизненно важным, так как всегда гарантирует тепло в наших домах в долгие холодные месяцы.

В этот праздничный день хочу сказать всем огромное спасибо за преданность профессии и Северу, огромный вклад в экономику территории, терпение и выдержку, за то, что каждый из вас сердцем и душой болеет за свое дело, гордится выбранной профессией. Желаю вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия и новых трудовых свершений!

Э.В. ЛОСИНСКИЙ,  
генеральный директор  
ЗАО «Колымская угольная компания».  
Архив газеты.